

安全部工作简报

(第四十二期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零一七年十一月八日

本期要目

○工作新闻

- ◇我院开展“护航十九大”校园安全大检查
- ◇安全部召开“平安护航十九大”反恐安保工作专项部署会

○平安校园建设

- ◇做好“校园贷”防范工作
- ◇做好十九大期间下校园安全稳定工作
- ◇认真做好各项安全检查、培训演练工作

○工作新闻

我院开展“护航十九大”校园安全大检查

为进一步落实市教育两委相关会议文件精神，确保十九大期间校园安全稳定，10月17日上午，学院按照既定工作安排，安全部组织开展了全院范围校园安全大检查，后勤基建部、人事部、学工部、党办、院办等部门参加了联合检查。检查后召开现场会对整改工作提出要求。

上午9点，检查组在李建航书记带领下，先后来到弘毅楼办公楼、商业街、学生宿舍、一食堂、中和楼地源热泵房、视频监控室、酒店客房、图书馆分馆等重点部位，查看了防火用电安全、环境卫生、教职工在岗等情况。对检查中发现的问题，安全部将联系相关部门及时予以整改。

在随后召开的由各重点部门负责人、二级学院学工办主任参加的安全检查工作现场会上，李建航书记对如何做好十九大期间校园安全稳定工作做了具体部署，他强调了做好十九大期间校园安全稳定工作的重要性，要求参会人员提高政治站位，始终把安全工作放在第一位。他指出在目前形势下安全管理工作要上水平、做好精细化，就要做好工作的闭环；同时各部门间要做好各项信息研判，保证工作信息畅通，及时上报各类情况。会上，吴亚娟部长对本次检查发现的问题进行了通报并就整改工作提出要求。

安全部召开“平安护航十九大”安保反恐工作专项部署会

为迎接党的十九大顺利召开，进一步将学院安保反恐工作落到实处，10月12日，安全部召集全体安保人员在蓝盾工作室召开“平安护航十九大”安保反恐工作专项部署会。

会上，校卫队队长邢超首先对校卫队9月份整体安保工作进行了总结，对10月份工作作出部署。特别是党的十九大召开之前，全体校卫队员在岗状态要做到精神饱满、遵守纪律、严格执勤、注重形象；要把维护学院安全稳定当成政治任务来完成。

随后，安全部副部长赵伟同志向大家传达了宝坻区十九大安保反恐工作推动交流会

及相关文件精神。他指出，临近党的十九大召开，学院安保形势进一步严峻，为确保学院安全有序，全体校卫队员要结合人防、技防、物防，做到思想上再重视、责任上再落实、工作方法再注意，确保重点时段、重点区域巡查，树好形象、作出表率。

最后，安全部部长吴亚娟同志强调，重要会议等敏感时期已经到来，全体队员要提振精气神，做到业务精、方法妥，明确分工、落实责任，全力护航十九大胜利召开。

○平安校园建设

做好“校园贷”防范工作

10月18日，安全部在弘毅楼301会议室组织召开防范“校园贷”专项工作会。高正平院长、李建航书记、安全部吴亚娟部长、学工部周圆部长、王慧娟副部长、各二级学院学工办主任参加了会议。会议由高正平院长主持。

会上，吴亚娟部长介绍了发生在我院的几起“校园贷”典型案例，并对如何做好“校园贷”防范工作做了部署。李建航书记要求学工部、各二级学院对学生参与“校园贷”开展地毯式排查，按班排查并签订责任书；要宣传教育到位，各宣传媒体要开展相应宣传教育。高正平院长在会上指出，安全部、学工部和各二级学院学工办要高度重视防范工作，以真正体现以学生为本的理念，并将排查和宣传教育两方面工作做好。

为更好指导各学院开展防范工作，安全部专门编写了“校园贷专题警示教育材料”提供各学院系部做为校园专题警示教育班会使用。10月18日、25日，安全部保卫干部赵伟、张丽莉也分别到数据工程学院、人文学院做了预防网络电信诈骗和“校园贷”专题知识讲座。

做好十九大期间校园安全稳定工作

为确保党的十九大期间校园安全稳定，安全部多措并举，多方并抓，通过开会布置、开展安全大检查、加强网络舆情管理、严格落实值班制度等工作措施，圆满完成了十九大安全保卫任务。

10月11日安全部参加了宝坻区十九大安保反恐工作推动交流会，10月12日，安全部、校卫队及时召开平安护航十九大反恐安保部署会，要求全体保卫干部和校卫队员提高政治站位和思想认识，举全力做好校园安全稳定工作。10月13日安全部组织召开由各二级学院学工办主任参加的少数民族学生管理工作会；10月17日学院组织开展了护航十九大校园安全大检查及召开重点部门安全工作会。10月18日—24日十九大召开期间，全体保卫干部和校卫队员严格值班制度，加强门禁管理和校园巡逻频次，认真做好各项日常安全检查。在全体人员的努力下，十九大期间校园秩序良好，校区安全稳定。

认真做好各项安全检查、培训演练工作

为加强一线工作人员安全意识和技能，10月11日，安全部配合京津新城消防中队在中和楼组织开展消防拉练，同日还组织学工部宿舍管理中心生活辅导员进行消防器材使用培训。10月13日防火办对中和楼内客房部工作人员进行现场消防安全培训。10月31日对校卫队员开展反恐防爆应急演练。

安全部还做好了各项安全检查工作。10月13日安全部、后勤基建部联合对全校校舍用电安全隐患开展大检查。对排查发现的问题，后勤基建部已制定具体的整改措施。10月20日市教委督察组来院检查不作为不担当专项治理、思想政治工作及校园安全稳定工作。

为了进一步规范校园交通秩序，10月5-6日，保卫干部利用假期时间自行粉刷修复弘毅楼办公楼东侧停车线，设计规划班车停车棚警示黄线。10月9日，学院小南门安

全通道闸门安装完毕投入使用。此外，10月19日和25日安全部分两次对全院1800余具灭火器及2016年购置的36具35KG手推式干粉灭火器进行换充粉。10月26日做好了秋季校园双选会安全保卫工作。